



城市排水防涝综合规划大纲印发

编制内容应包括内涝风险评估等

本报北京7月12日讯 记者元舒报道：住房城乡建设部日前印发了城市排水(雨水)防涝综合规划编制大纲，要求各地城市排水(雨水)防涝综合规划，同时要求各省、自治区、直辖市住房城乡建设主管部门及时掌握规划编制进展情况。

《大纲》要求，城市排水(雨水)防涝综合规划的编制内容应包括规划背景与现状概况、城市排水防涝能力与内涝风险评估、规划总论、城市雨水径流控制与资源化利用、城市排水(雨水)管网系统规划、城市防涝系统规划、近期建设规划、管理规划及保障措施。

财政部代发243亿元地方债

期限5年，票面年利率3.82%

本报北京7月12日讯 记者崔文苑报道：财政部今天发布通知表示，将代理发行2013年地方政府债券(四期)。本期债券计划发行面值为243亿元，实际发行面值为243亿元。

其中湖北、海南、重庆、四川省(市)额度分别为69亿元、30亿元、44亿元、100亿元。各省(市)额度以2013年地方政府债券(四期)名称合并发行、合并托管上市交易。

本期债券期限5年，经投标确定的票面年利率为3.82%，2013年7月15日开始计息，7月15日至17日进行分销，7月19日起在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。

11项举措促两岸海上直航

将巩固和深化两岸“三通”成果

本报北京7月12日讯 记者齐慧报道：近日，交通运输部发布《关于进一步促进台湾海峡两岸海上直航发展政策措施的公告》，出台11项促进台湾海峡两岸海上直航的政策措施，包括两岸邮轮运输发展、干线班轮捎带中转货、客货滚装运输和车辆互通等多个方面。

据了解，公告的主要措施包括积极推动两岸邮轮运输经济发展，积极支持两岸客货滚装运输发展，积极推动海西对台先行先试等。进一步促进两岸海上直航政策措施的发布，将巩固和深化两岸“三通”成果，推进两岸邮轮产业成为新的经济增长点，为两岸经贸合作和人员往来提供有力支撑。

6月底全国糖厂全部收榨

食糖内外价差基本稳定

本报北京7月12日讯 记者林火灿从国家发展和改革委员会获悉：根据中国糖业协会统计，6月底全国糖厂全部收榨，本年度食糖产量1307万吨，同比增加155万吨；累计销糖1044万吨(含交储)，同比增加295万吨；累计销糖率79.9%，比上年同期提高14.8个百分点。

6月份，国内国际糖价均呈跌势。我国主产区南宁市场食糖月平均价格5418元/吨，环比下跌44元/吨；主销区廊坊市场月均糖价5651元/吨，与上月环比持平。郑州期货7月合约月平均价格5311元/吨，环比下跌60元/吨。纽约期货市场7月交货的原糖平均价格16.59美分/磅，环比下跌0.49美分/磅。总体看，6月食糖内外价差基本稳定。

推进农村水电增效扩容改造

目标包括4000多座老旧水电站

本报北京7月12日讯 记者崔文苑报道：在日前召开的全国农村水电增效扩容改造工作会议上，财政部副部长刘昆表示，要全面推进农村水电增效扩容改造。

据了解，全面推进农村水电增效扩容改造的目标任务是，从2013年起至2015年底，中央财政投入80亿元，带动地方政府、社会投资140亿元，完成4000多座老旧农村水电站增效扩容改造，年发电量从220亿千瓦时增加到320亿千瓦时。

刘昆指出，从试点情况看，农村水电增效扩容改造工作中存在有待改进之处。中央层面主要是制定政策、规划和标准，明确地方目标任务，以省为单位进行监督和绩效考核。

支持农村贫困残疾人危房改造

在补助对象和标准上倾斜照顾

本报北京7月12日讯 记者元舒报道：住房城乡建设部、中国残疾人联合会日前发出《关于优先支持农村贫困残疾人家庭危房改造的通知》，要求对农村贫困残疾人家庭危房改造给予重点关注、优先支持并抓好落实。

通知指出，各地要在补助对象和补助标准上对贫困残疾人家庭倾斜照顾，优先安排住房最危险、经济最困难的残疾人家庭，减免农村贫困残疾人家庭建房的相关规费。要结合贫困残疾人危房改造、扶贫开发、保障性安居工程、抗震安居、游牧民定居、扶贫易地搬迁、自然灾害倒损农房恢复重建、小城镇建设等项目，加大对农村贫困残疾人家庭危房改造的支持力度。

住房和城乡建设部有关负责人解读《关于加快棚户区改造工作的意见》

多渠道融资落实棚户区改造资金

本报记者 元舒



日前召开的国务院常务会议提出，今后5年再改造各类棚户区1000万户。近日，国务院印发了《关于加快棚户区改造工作的意见》。《意见》形成了哪些政策亮点？贯彻落实《意见》将在哪些方面着力？针对这些问题，住房和城乡建设部进行了解读。

既是民生工程 也是发展工程

棚户区是指建筑密度大、结构简陋、安全隐患多、使用功能不完善、基础设施不配套的住房较为集中的区域。目前，我国把棚户区分为城市及国有工矿、林区、垦区和中央下放地方煤矿棚户区五大类。

2008年至2012年，全国开工改造各类棚户区1260万户，占同期城镇保障性安居工程3100万套(户)开工量的40%；基

本建成各类棚户区改造安置房750万套。通过改造，几千万群众圆了“住房梦”。通过改造，不少城市面貌、人居环境、功能都有了很大改善。

棚户区改造既是重大民生工程，也是重大发展工程。住房和城乡建设部有关负责人表示，加快实施棚户区改造，能够帮助困难群众改善住房条件，使他们感受到党和政府的温暖。同时，棚户区改造还能够拉动投资、消费需求，带动相关产业发展，推进以人为核心的新型城镇化建设，破解城市二元结构，提高城镇化质量，为企业发展提供机遇，为扩大就业增添后劲。

改造1000万户棚户区将怎样具体推进？具体而言，未来5年改造城市棚户区800万户，2013年改造232万户；国有工矿(含煤矿)棚户区90万户，2013年改造17万户；国有林区棚户区和国有林场危旧房30万户，其中，2013年改造18万户；国有林区棚户区和国有林场危旧房30万户，2013年改造18万户；国有垦区危房80万户，2013年改造37万户。

这位负责人表示，在新的形势下，加快

推进各类棚户区改造，确保完成改造1000万户的任务，必须不断总结已有的经验，进一步加大投入、完善政策、强化措施，破解棚户区改造面临的资金筹措等难题。

加大支持力度 鼓励民资参与

到2012年底，我国共安排各类棚户区改造和基础设施补助资金1500多亿元。这位负责人介绍，过去几年，棚户区改造资金筹措的基本做法是：中央补一点、地方政府出一点、银行贷一点、市场筹一点、企业和居民拿一点。《意见》明确，政策将在资金、土地、税费减免等方面向棚户区改造倾斜。他明确，未来5年，落实棚户区改造资金，要通过加大各级政府资金支持、加大信贷支持、鼓励民间资本参与、规范利用企业债券融资、加大企业改造资金投入等，多渠道努力。

首先，中央将加大对棚户区改造的补助，增加安排配套基础设施建设补助资金，并对财政困难地区予以倾斜；省、

市、县人民政府也要从规定的城市维护建设税、城镇公用事业附加、城市基础设施配套费、土地出让收入等渠道，把该筹措的资金筹措到位。

同时，完成5年既定的改造任务，需要各银行业金融机构给予大力支持。各银行业金融机构要按照风险可控、商业可持续原则，创新金融产品，改善金融服务，向符合条件的棚户区改造项目提供贷款。这几年企业债券对保障性安居工程建设的支持作用非常明显，已成为重要的资金渠道。符合规定的地方政府融资平台公司、承担棚户区改造项目的企业可发行企业债券或中期票据，专项用于棚户区改造项目。

此外，要按照住房城乡建设部等七部门发布的《关于鼓励民间资本参与保障性安居工程建设有关问题的通知》鼓励和引导民间资本通过直接投资、间接投资、参股、委托代建等多种方式参与棚户区改造。土地方面，《意见》明确，要确保建设用地供应，棚改安置房用地纳入当地土地供应计划优先安排，并简化行政审批流程，提高审批效率。

QFII 额度增加至 1500 亿美元

有利于吸引更多境外长期投资机构进入

本报北京7月12日讯 记者何川报道：证监会新闻发言人今天表示，证监会、央行及国家外汇管理局决定将合格境外机构投资者(QFII)投资额度增加到1500亿美元，并将人民币合格境外机构投资者(RQFII)试点从香港向新加坡、伦敦等地进一步拓展。

该新闻发言人表示，自2002年QFII制度试点实施以来，运作情况平稳，对于

壮大机构投资者规模、增加长期资金来源、引入长期投资和价值投资理念等发挥了积极作用。此次QFII总投资额度进一步扩大到1500亿美元，将有利于吸引更多境外长期投资机构进入。

数据显示，近期QFII发展明显加快。今年以来，新批准QFII机构22家，总数达到229家，新批准额度60.2亿美元，累计批准额度434.63亿美元，QFII资格

和额度审批基本同步。今年以来QFII净流入资金超过600亿元人民币。

据了解，目前已有37家机构获批RQFII资格，今年以来批准11家；批准额度共计1049亿元人民币，今年以来批准379亿元。当前QFII和RQFII持股市值约占A股流通市值的1.6%，与境外市场的外资持股比例相比，引入境外投资者有很大潜力。



7月12日，一列联调联试动车组运行在向莆铁路的莆田至永泰区段。

近日，正在建设中的向(塘)莆(田)铁路全线进入联调联试。由中铁电气化局三公司承担的防灾安全监控系统的功能性试验也正在紧张进行，预计7月下旬将融入全线各系统的综合调试中。

赵萌摄 (新华社发)

北京将严控外地牌照车交通违法行为

不予办理北京市户籍人员申请长期进京通行证

本报北京7月12日讯 记者许跃芝、实习生凌素报道：针对目前存在的外地车违反限行管理规定增加，同时有部分北京市民购买外地牌照车辆，躲避摇号政策的情况，北京市交管部门负责人今天表示，将依法采取调整处罚标准、严格进京通行证审核等措施，控制外地车交通违法行为。

近期，外地车违反北京市5日制限行和高峰时段限行规定现象比较突出，其中

也包括部分北京市民因为没有获得北京市小客车购买指标，到外地购车上牌后办理进京通行证，在北京使用车辆。

北京市公安局副局长刘恕介绍，通过车管部门统计，截至6月底，北京居民购买微型客车到河北牌照的达到1.4万人，近期出现一个小高峰。一些车主办理进京临时通行证后不遵守北京市5日制限行和高峰时段限行的规定，一些车主甚至不办理进京通行证。

针对这种情况，北京交管部门正在制定应对措施，将进一步严格进京临时通行证的审核，对北京市户籍人员申请办理长期进京通行证的不予办理，对不符合办证条件的一律不予办理。

同时，对于外地牌照车辆驶入禁行区域的违法行为，北京交管部门将在五环路周边和以内道路增设“禁止外埠客车通行”标志，并将有可能提高外地车违反限行规定的处罚标准。

6月末我国外汇储备达3.5万亿美元

国际资本流入减缓导致外汇储备增幅收窄

国际资本流入均是外汇储备的重要来源。海关总署数据显示，今年二季度我国贸易顺差为657亿美元，高于一季度430多亿美元的贸易顺差。而从外商直接投资情况看，4月和5月全国实际使用外资金额也接近177亿美元。这两个因素支撑了二季度外汇储备继续保持增长。

但从国际资本流入来看，5月份以来国家外汇管理局出台了一系列措施打击以套利为目的的虚假贸易和异常结售汇情况，对异常资金的流入产生明显的威慑作用；加上美国经济有所回暖，部分资本开始从新兴市场国家回流美国，这导致国际资本流入势头放缓，使得二季度我国外汇储

备增幅明显收窄。作为引起我国外汇储备变化的主要来源之一，结售汇数据呈现同样的减缓趋势。5月份我国银行代客结售汇顺差172亿美元，虽然自去年9月份以来连续第9个月出现顺差，但顺差额相较4月份343亿美元的顺差额大幅缩减了一半。

外汇占款数据的变化，也反映了这一趋势。今年5月，央行口径外汇占款新增1013亿元，较之4月下降了1830亿元，降幅达64%。而一季度央行口径外汇占款高达9000多亿元，这意味着二季度央行外汇购买量大幅减少。

近10年来，我国外汇储备不断增长，

并曾于2007年达到年度增加4600多亿美元的历史最高水平。但2011年以来，我国外汇储备增幅开始明显减缓，特别是2012年外汇储备增幅仅300亿美元，增幅是2004年以来的最低值。外汇储备增长势头放缓对于降低人民币升值压力、保持人民币汇率稳定具有积极意义。

未来一段时期，在中国经济增速放缓和美联储即将退出量化宽松政策的预期下，跨境资本流入或呈现进一步放缓甚至流出。但由于美国量化宽松政策退出的时间和程序仍存有不确定性，资本流向也可能出现波动。但总体来看，我国外汇储备增长的势头将进一步放缓。



本报北京7月12日讯 记者王信川报道：中国人民银行今天发布的统计数据显示，截至6月末，国家外汇储备余额为3.5万亿美元，再创历史新高。此前，3月末我国外汇储备余额为3.44万亿美元，这意味着二季度外汇储备增加约600亿美元，与今年一季度1300亿美元的增加额相比，增幅明显收窄。

一般来说，外商直接投资、贸易顺差和